

# 防汛成绩虽不错，一些漏洞还需补上

□陈涛



23日凌晨的一场暴雨突袭港城，在有关部门的积极应对下，市区没有出现积水和影响出行，但是幸福片区、

莱山天合城小区、烟台大学受到了影响。(本报7月24日C02-06版报道)

近年来各城市积水泛滥，前几天北京暴雨的伤痛还在眼前，问题究竟出在哪里？根本原因还是在于基础设施不完善、防护措施落后，在城市建设上我们过多的重视上层建筑，而忽视下层防水等配套设施建设。放

眼全国，很多城市面临着同样的问题，一遇暴雨，熟悉的画面在各个城市轮番上演。

23日凌晨的大雨让烟台的防汛迎来一次大考，结果显示成绩还算不错，在进行了多年的低洼点改造、河道清淤和雨污分流等工作后，烟台的排水系统正在逐步完善，应急水平也不断提升，这一点值得肯定。

但不可否认的是，烟台

的一些区域还存在着“一下雨就积水”的“习惯”，像幸福片区，莱山的迎春大街等，这说明这些地方的排水系统还有待完善。可能在早期规划时，并没有预料到城市的发发展会如此之快，但现在的排水能力已达不到相应标准。这就需要相关部门对这些区域的排水系统进行改造、规划，做到不留死角。

基础设施的不完善是造成水患不断的主要原因，但是我们也不能忽视一些小区建设留下隐患的客观原因。现在众多小区纷纷建立地下车库，过低的地势让雨水灌入成为必然，而相应的排水设备并不齐全，一些车主又对天气变化缺乏足够的预防意识。结果一旦暴雨来袭，物业的防护措施在短时间内根

本猝不及防。

面对这些多方面的原因，多管齐下是攻克顽疾的必然选择。气象部门要做好极端天气到来时的预警，相关部门要加强城市的防涝系统建设，增强抵御暴雨的能力，同时小区规划建设时也要做好相关的暴雨防御工作。只有这样，我们的城市在暴雨来袭时才不会手足无措。

## “黄闪”变红绿灯 安全保障更可靠

□赵连卿



区车辆和外地来烟车辆最乐意行驶的道路，车辆行驶速度较快。但是由于滨海路的监控、护栏、路灯等设施还不够完善，逐渐成为了交通事故的多发地段。

为让市民纳凉更安心，让游客游览更舒心，解除他们的安全之忧，最近烟台市交警四大队将辖区内滨海路路段8处丁字路口信号灯由“黄闪”状态变更为红绿灯状态。(本报7月24日C10版报道)

滨海路由于紧靠海边，风光秀丽，是烟台市一道亮丽的风景线。由于路面宽敞，滨海路也成为市

当然，这次对8处黄闪灯调整为红绿灯后，能不能达到预期的目标，一方面需要交警部门的大力宣传，让市区内的司机了解警示灯的变化信息，自觉遵守并按照信号灯指示行驶，对于不熟悉当地道路的外来车辆，也要增加警告提示信息，提高外地车辆的遵从度。对于市民和游客而言，按照信号灯指示行走也是确保自身安全的重要前提；另一方面要加大违章车辆的查处力度，如四大队副大队长杨涛所讲，“把闯红灯加入重点整治项目之中，通过固定抓拍、流动抓拍和路面执勤等多种方式配合治理”。唯如此，才能为市民和游客提供更加安全的道路保障。

## 管好护栏需各部门共同努力

读者段玉文：今年以来，只楚路立交桥上的钢管护栏接连丢失。立交桥上的护栏被盗，损失的不仅仅是公共财产，还会给行人带来安全威胁。盗贼一次次作案实在可恨，但是也应该引起人们深思。护栏被盗，管理方也并非不重视，每次都及时采取措施安装，并且研究防盗措施不断加固。虽说“亡羊

补牢犹未晚”，可惜“牢”没补牢，盗贼依然可以钻进钻出，这就说明“补”的方法不够尽善尽美。

现在市政管处呼吁市民及时举报盗窃破坏护栏等犯罪行为，是一个进步。但这还不够，公共设施需要“公共”管理，就要动员全社会的力量各尽其责、各显神通。

除了培养市民增强爱

护公共设施的意识外，有关职能部门要齐抓共管加强防范。管理部门采取护栏加固增加防盗难度很重要，在立交桥上方安装几个监控也是一个办法，投资不大效果却很好。公安部门要积极配合，首先保证盗窃案件及时侦破，依法从重处罚。同时加强对废品收购的管理，堵死销赃的源头。

## 外出游玩时，看好您的孩子

读者陈欣：炎炎夏日，不少家长喜欢带着孩子外出乘凉散步，到海边游泳，但有些大人放松了对孩子的照看，以致发生孩子走丢事件。前两天，开发区金沙滩派出所民警就接到了两起儿童走失案。

现在孩子大都是独生子女，都是父母的心肝宝

贝。夏天外出游玩的机会多了，在人多的地方，要防止孩子走失，家长“防患于未然”很重要。家长要教孩子记住自己的居住地、如何拨打电话，让孩子记住紧急电话号码等，另外还要教孩子辨识一些可以信任的人群，比如老人、孕妇、警察、学生或一些超市

商场统一着装的工作人员等。现在的小朋友都非常聪明，但是要让他们临危不乱，不容易，所以还得靠平时的培养，教他们一些自救方法。

烟台山、东炮台、栈桥还有海水浴场，一到夏天人就爆棚，带孩子游玩的家长们一定得注意了。



齐鲁晚报新闻热线967066



新浪·齐鲁晚报·今日烟台官方微博：  
<http://weibo.com/1886899723>

## 微评论

新闻：厦门大学体育教学部确认，厦门大学将在今年新学期开设爬树课。事情起因是厦大校长希望借鉴美国部分大学开设爬树课的经验，教会学生一些特殊逃生技能。学成之后，学生不仅会爬树，还将能够在树木间自

由穿梭。(《大河报》 7月24日)

微评：非常实用的课程。

新闻：深圳拟开全国先河，对市民文明行为规范立法，在第一轮调查中，共有49种不文明行为列入“拟处罚”

名单。目前，第二轮民调已启动，乱扔垃圾者或将被要求参加公益劳动。(《人民日报》7月23日)

微评：既然不懂文明，要求其参加公益劳动不失为一剂好药，不过对这种规定的可执行性仍然心存疑虑。

烟台话题是本报面向烟台市民的评论专版，说咱烟台百姓的事儿，拉咱烟台百姓的理儿，是百姓发言的舞台，网友评说的天地。如果您想对咱烟台的事儿说上几句，评上一段，请您发送至本报投稿邮箱qjwbqss@163.com，见报即付稿酬。同时，开通QQ群：227966397，期待广大有兴趣的读者和作者加入。

## 征稿启事